Анализ работы предприятия за последние годы

Совхоз «Пихтовка» - ныне государственное унитарное предприятие Удмуртской Республики «Рыбхоз «Пихтовка» организован в 1970 году. 
По оптимальности организационно-производственной структуры и уровню показателей экономического и социального развития рыбхоз «Пихтовка» является одним из лучших хозяйств Российской Федерации.

Специализируется на производстве рыбы, молока и мяса. Численность работающих по состоянию на  01.01.2019г.  173 человека. Общая земельная площадь хозяйства 5736  га, в том числе 4725 га пашни. На сегодняшний день предприятие имеет 862 голов крупного рогатого скота, в том числе  345 голов дойное стадо.
Среди направлений деятельности хозяйства преобладающий вес имеет рыбоводство, в структуре товарной продукции свыше 60% поступления денежных средств приходится на эту отрасль. При строительстве рыбхоза проектная мощность  была рассчитана на производство 440 тонн рыбы в год. Пихтовские рыбоводы не только давно перешагнули этот рубеж, но и значительно его превысили. В 2018 году в хозяйстве выращено 1260 тонн рыбы, что на 300 тонн больше по сравнению с 2017 годом. Ежегодно производится 3 млн. штук рыбопосадочного материала. Рыбопродуктивность выростных и нагульных прудов  довели до 30,0 ц/га, по некоторым прудам 39,2 ц/га.  По этим показателям рыбхоз «Пихтовка» не имеет аналогов по всей первой зоне рыбоводства России, его опыт перенимают и внедряют в работу многие специализированные хозяйства России. Продажа рыбы осуществляется во многие регионы нашей страны: Пермский край, г.Москва, Чувашия, Башкирия, Татарстан, Оренбургская, Самарская, Ульяновская, Кировская области, г.Уренгой. С каждым годом география продаж расширяется. Сегодня основу производственной базы рыбхоза составляет 47 прудов различного назначения общей площадью свыше 586 га. В них разводят карпа по собственной адаптивной технологии выращивания. За ее разработку и применение 2002 году рыбхозу «Пихтовка» присуждена Государственная премия Удмуртской Республики.  На опыте пихтовской школы рыбоводства защищены две кандидатские диссертации, одна из которых – руководителем предприятия Г.С.Крыловым.  На базе хозяйства проводятся Всероссийские совещания по внедрению передового опыта в рыбоводстве. В 2014году коллектив прудовых рабочих цеха рыбоводства занесен на Доску почета Удмуртской Республики. В 2015г. коллективу работников хозяйства присуждена Государственная премия Удмуртской Республики за разработку и внедрение ресурсосберегающей технологии выращивания товарного карпа. Ежегодные доходы от рыбоводства составляют свыше 100 млн.руб. 
Последние пять лет с положительной динамикой работает второй по значимости - цех животноводства. Все эти годы ведется целенаправленная работа по увеличению производства молока и продуктивности животных. По надоям молока на одну фуражную корову, хозяйство занимает одно из лидирующих мест в Республике. В 2018 году этот показатель составил 7860 кг 9в 2017 – 7763 кг). За счет увеличения поголовья коров и их продуктивности валовой надой за последние два года  по сравнению с 2015 годом составил 200 тонн.  Такой рост продуктивности достигнут на основе целенаправленной племенной работы, правильной организации труда, ветеринарно-профилактической работы, индивидуального подхода к каждой корове. Операторы машинного доения Рыбхоза «Пихтовка» ежегодно являются победителями районных и республиканских конкурсов «Мастер машинного доения». В хозяйстве работают два абсолютных чемпиона РФ среди операторов машинного доения.
Кроме того, цех животноводства ежегодно выращивает 100 тонн мяса. Для дальнейшего динамичного развития отраслей животноводства и рыбоводства на предприятии  последние пять лет все финансовые, материальные и производительные силы направлены на развитие растениеводства, так как именно растениеводство служит фундаментом для дальнейшего развития этих отраслей. Для этого на протяжении ряда лет рыбхоз целенаправленно расширяет посевные площади. Если в 2007году хозяйство имело 1406 га сельхоз угодий, на сегодняшний день за ним числится 4991 га. За пять лет ГУП УР «Рыбхоз «Пихтовка» вложил в передовые технологии земледелия более 100 млн. руб. Это технологии по обработке  почвы, посева, уборки, сушки и т.д.  В 2018 году рыбхоз собрал валовый сбор зерна 7643 тонн, что на 2090 тонн больше по сравнению с 2017 годом. Кроме того, цех растениеводства полностью обеспечивает поголовье КРС грубыми и сочными кормами. В истекшем году заготовлено на одну условную голову 35 центнеров кормовых единиц.
В перспективе развития хозяйства увеличить и довести ежегодное производства  зерна до 10000 тонн, что позволит полностью обеспечить дешевыми кормами животных и рыбу. Даст фундамент дальнейшего  увеличения производства рыбной и животноводческой продукции,  а это основа стабильности и финансового благополучия предприятия.

Динамичному развитию предприятия способствовало и то, что Рыбхоз «Пихтовка»  имеет статус государственного предприятия. Сохранены все структурные, цеховые подразделения: растениеводство, животноводство, рыбоводство, цех механизации  и строительства. 
Доходы от реализации сельскохозяйственной продукции за  2018 год составила свыше 195 млн. руб., чистая прибыль – 5 млн. руб. Выработка сельскохозяйственной продукции на одного работника за  2018 год составила 1128 тыс. руб., среднемесячная заработная плата составила 39439 руб. ( районный показатель -  19 тыс. руб.). На сегодняшний день уплачены все налоги, отсутствует задолженность по выплате заработной платы. В целом за  2018 год предприятием уплачено всех налогов и сборов в сумме 37254 тыс. руб.
  Ежегодно предприятие производит социальные выплаты для работников хозяйства. За последние два года на эти цели было направлено 22,5 млн. рублей. Выдано только работникам хозяйства беспроцентных ссуд на строительство жилья 1190,0 тыс. рублей. Помимо этого одним из направлений социальных выплат является  выплата родителям при рождении ребенка единовременное пособие в размере 16 тыс. рублей и ежемесячное пособие в размере 2 тыс. рублей в течение полутора лет за счет средств рыбхоза. Работники ежегодно имеют возможность отдохнуть за счет предприятия. За последние два года 16 работников получили путевки  на санаторно-курортное лечение и 24 человек путевки на юг, общей сложностью на сумму 633,8 тыс.рублей.
На предприятии со дня его образования функционирует профсоюзная организация. За 2010 год ГУП УР «Рыбхоз «Пихтовка» награжден почетным II местом в Смотре-конкурсе «Лучший коллективный договор организации АПК России».
В настоящее время в ГУП УР «Рыбхоз «Пихтовка» работают 11 человек, удостоенных звания лауреатов Государственной премии Удмуртской Республики, 11 работников  являются заслуженными работниками сельского хозяйства республики, два абсолютных чемпиона РФ среди операторов машинного доения. Многие награждены почетными грамотами и медалями. 
